zajecia 10

8.8.* Dla ogniwa Zn | ZnClz (a = 0,555) | AgCl, Ag nalezy obliczyé stals

8.183.

8.20.

8.26.

rownowagi, AG, AS i AH reakcji zachodzacej w ogniwie w temperaturze
273 K, wiedzac, ze sila elektromotoryczna tego ogniwa w temperaturze

0°C wynosi 1,015 V, a wspbiczynnik temperaturowy:

9E ) _ _0.000492 V.
oT), K

W temperaturze 25°C standardowa entalpia swobodna reakcji
KaCrOscaq) + & Ag(s) +R FeClzaq) — Ag20r04s) + R FeClaag) + 8 KCl(ag) Wynosi
-62,5 kd/mol. Oblicz potencjat standardowy pary redoks AgaCrO4s)/AE,

CrOs4*. E?

b Rt +0,77V.
Oblicz SEM ogniwa, ztozonego z potgczonych mostkiem elektrolitycznym
elektrod: chlorosrebrowej (E° = +0,22 V), zanurzonej w 0,1 M roztworze
KCl, i srebrowej (E°=+0,80 V), zanurzonej w 0,01 M roztworze AgNOz, w
temperaturze 70°C. Wspbiczynnik temperaturowy:

ok = +O,00012X.
oT . K

Napisz roéwnania potéwkowe oraz rdéwnanie sumaryczne reakcji
przebiegajacej podczas wytadowania ogniwa. Oblicz statg rownowagi, AG
oraz AH reakcji przebiegajgcej w ogniwie.

Jakie bedzie stezenie chlorku cyny (II) i stata rownowagi reakcji
w temperaturze 313 K dla reakcji przebiegajagcej w ogniwie:
Ag, AgI | KIaq (1=0,015 M) || SnClacaq (cz = 0,020 M), SnClagg) (¢5) | Pt
jezeli sita elektromotoryczna zmierzona w temperaturze 313 K réwna
byta 414 mV, a stata roOwnowagi tej reakcji w temperaturze 298 K wynosi
1,43-101°? Napisz réwnania potdwkowe oraz roéwnanie reakcji
sumarycznej przebiegajacej w tym ogniwie. Srednia entalpia reakgji
przebiegajacej w tym ogniwie w zakresie temperatur 298-313 K rowna
jest -76,3 kd/mol.



